

异地就医结算,这些信息要知晓

信阳消息(时秀敏)长期异地居住的参保人员,需到异地医院医治的转诊患者……多年来,这些人只能拿着单据回老家报销,麻烦又费力。而从2017年下半年开始,我国开始实施全国异地就医直接结算政策,这一“麻烦事”正逐渐成为历史。那么,我市参保人员如何享受异地就医直接结算?日前,信阳市异地就医经办管理人员培训会召开,市社会保险中心主任余新意就相关问题答记者问。

据余新意介绍,目前,跨省异地就医直接结算已覆盖全国地级以上城市。凡我市城镇职工、城乡居民医疗保险参保人员,长期异地居住、异地安置、外出务工、符合条件转诊转院人员异地就医,均可在参保地医保经办机构申请办理异地就医直接结算。

余新意介绍,长期异地居住的参保人员享受异地就医直接结算需办理以下手续:第一,备案。市直异地居住参保人员在信阳市医保中心办理备案,县区异地居住参保人员在县区医保中心办理备案;第二,选定定点。按规定在居住地选择不超过3家不同级别定点医疗机构作为本人就医定点单位;第三,持卡就医。异地就医人员持社会保障卡住院就医直接结算。转诊的参保人员享受异地直接结算需办理以下手续:第一,办理转诊。本地转诊转院的参保人员需到市中心医院(县区参保人员需到本地医保经办机构指定的医院)等定点医院(县区)医保中心审批;第二,经批准后,由(县区)医保中心将参保人员的信息从网络上传;

第三,持卡就医。转诊转院的参保人员持社会保障卡异地住院就医,直接结算。跨省异地就医的参保人员住院执行就医地《药品目录》,按信阳市医保政策标准报销。需要注意的是,跨省异地就医结算必须使用社会保障卡,了解直接结算相关的政策规定、就医报销流程等事项可咨询市直及各县区医疗保险经办机构。

据了解,目前我市开通省内和跨省异地就医结算的定点医院有市中心医院、解放军154医院、信阳职业技术学院附属医院、市肿瘤医院、市骨科医院等五家,其他医院将陆续开通。



信阳菜, 永远的家乡味道

本报记者 张勇

少小离家老大回,乡音无改鬓毛衰。今年春节期间,古稀之年的老冷从新疆回到故乡——浉河区十三里桥乡学堂岗村。一别30年,刚踏上故土,看熟悉的老屋、山林田畴,老冷眼眶湿润,感慨万千。而饭桌上地地道道的美食——闷罐肉,更让老冷激动不已。“还是原来的味道,找到了儿时的记忆。”夹起一块闷罐肉放在嘴里,仔细品味、慢慢融化,老冷藏在骨子里的故乡情再次萌发。

不仅是闷罐肉,所有的信阳地方菜肴,都承载着家乡的味道,无时不令游子魂牵梦绕。

走进信阳,往往通过舌尖感知信阳。在历史的长河中激荡出的信阳菜,历经千年的积淀和发展,以原汁原味、鲜香酥爽的独特风格而香动中原。说起咱信阳的菜,让人不禁想咽下口水,南湾鱼头、固始鹅块、罗山大肠汤、商城老鸭汤、白菜炕豆腐……大部分来自民间,或由民间菜发展而来。

信阳地处我国南北气候过渡带、淮河上游,地理环境独特,生态条件优越,山多林密,河湖众多,物产丰富,信阳人民就地取材,煎、炒、炖、炸,形成了特色鲜明的餐饮特点。营养丰富、咸香味厚、食材多样、南北兼容的信阳菜,已叫响中原、走向全国。

记忆乡愁,牵肠挂肚的还是家乡的美食。2016年,市政府出台了《关于大力推广“信阳菜”的若干意见》,明确今后要进一步提升信阳菜品质,创建信阳菜品牌,培育特色产业,推出名品、精品和统一的制作标准,挖掘饮食文化,提升核心竞争力,让信阳菜在历史的传承中发扬光大。

“目前,全市各级政府和有关部门充分认识到加快发展餐饮产业对培育信阳经济新的增长点和促进经济社会发展特别是完成脱贫目标中的重要意义,进一步增强了责任感和紧迫感,以推广信阳菜为突破口,大力发展餐饮产业经济,力争到‘十三五’末,全市旅游餐饮业零售额超过230亿元。”信阳菜推广工作领导小组办公室相关负责人对记者说。

去年,我市加快特色旅游餐饮街区(美食城)建设,扶持一批带动力强的餐饮企业,逐步形成以大众化餐饮为主体、各种餐饮业态均衡发展、产业总体发展水平与消费需求相适应的现代化餐饮产业发展格局,建设以信阳地方文化为底蕴,以“信阳全席”为标志、品牌餐饮企业为主导的信阳菜发展体系,努力把信阳打造成为国内外著名的“美食之城”。同时,明确了信阳菜在经济社会发展中的引领作用、融合作用、支撑作用。在坚持不移地走标准化建设、品牌化塑造、产业化培育之路上,通过组织保障、机制保障、宣传保障,使信阳菜从“小家碧玉”成长为“大家闺秀”。



关爱女工 激励成长

3月7日,信阳供电公司举办庆“三八”女职工素质提升道德讲堂活动。活动分为“树一批典型”“看一部短片”“讲一个故事”“谈一点感受”等环节,通过“七个一”活动讲述身边好人的道德故事,分享身边好人的道德感悟,增强女职工们的身心健康,激励女职工们努力创造精彩的事业、美好的生活和瑰丽的人生,成为推动公司科学发展和幸福家庭建设的重要力量。 本报记者 周涛 摄

旅游成本降低

节后“错峰出游”更实惠

信阳消息(记者 马依帆)随着春节假期结束,各地旅游消费市场也随之平静下来。昨日,记者从市区多家旅行社了解到,春节过后,3月伊始,我市迎来“错峰旅游”的旺季。

“海南梦想双飞五日游1499元,云南游春季热卖版800元至1960元不等。”昨日,在北京路一家旅行社内,市民陈晨正在了解出游线路。她告诉记者,由于工作需要,春节期间她并未放假。“过几天将有一个5天的假期,准备报个海南游的团。据说节后跟团价格低,与春节期间相比,能节省不少费用。”

五星街一家旅行社负责人

王建涛向记者介绍,节后一些热门路线价格要比春节期间便宜很多。从3月初开始,国内游报价与春节相比普遍下降,海南、昆明、大理、丽江等热门旅游线路价格,相比春节几乎降价一半。

除了国内游以外,近期出境游价格也大幅下降。记者从携程、去哪儿等多家旅游网站了解到,春节过后,机票、酒店价格大幅回落,出境游成交价格相比春节期间下降近五成。以“泰国曼谷+芭提雅6日5晚跟团游”为例,3月的起价仅需4000元左右,与春节期间的价格相比下降近五成。

据介绍,旅游产品价格浮动与

春节后出游人数减少、各大航空公司和酒店地接等费用降低有着密切的关系。对于时间充裕的市民来说,现在错峰出游既能得到价格上的实惠,又能避开集中的人流,不失为一个好的出游时机。

旅游业内人士提醒市民,一旦选择好出行线路,一定要跟对方签订规范的旅游合同。对旅游行程中交通、住宿、餐饮服务和门票、游览项目、购物次数等进行明确约定。在旅行过程中如果遇到不合情理的情况,或是接受的产品、服务与之前的条款不符,游客要注意保留证据,向旅游行政管理部门或者消费者保护协会投诉。

声 明

●兹有邱磊的道路货运从业资格证(证号:413023198207158017),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有商城县黄柏山茶业发展有限公司在商城县伏山农村信用合作社汪岗分社开立的基本存款账户,账号为00000011078545690012的银行开户许可证正、副本(核准号:J5158000046201,编号:4910-00758510),及账户密码因不慎丢失,特声明作废。

●兹有连友军豫S08002号微型普通货车,该车已自行拆解报废,机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。